

Свитич Ольга Николаевна, старший преподаватель,

ФГБОУ ВО «Петрозаводский государственный университет», Россия, г.

Петрозаводск

ТОВАРИЩЕСКАЯ ВСТРЕЧА ПО ВОЛЕЙБОЛУ СТУДЕНТОВ СО ШКОЛЬНИКАМИ

Аннотация: В статье рассматривается профориентационная работа, проводимая кафедрой физической культуры ПетрГУ. Показан, один из возможностей кафедры физической культуры по приглашению школьников на товарищескую встречу по волейболу со студентами элективного направления «Волейбол».

Ключевые слова: Студенты, школьники, волейбол, профориентационная работа, университет, кафедра физической культуры.

Abstract: The article discusses career guidance work conducted by the Department of Physical Culture of PetrSU. One of the possibilities of the Department of Physical Education at the invitation of schoolchildren to a friendly meeting in volleyball with students of the elective direction "Volleyball" is shown.

Keywords: Students, schoolchildren, volleyball, vocational guidance work, university, department of physical culture.

Одной из задач кафедры физической культуры является работа со школьниками. В период каникул проводятся спортивные встречи студентов вуза и школьников. Преподаватели кафедры, принимают активное участие в данном направлении спортивного мероприятия.

Профориентационная работа - это целый комплекс мероприятий, направленный на помощь в самоопределении и выборе профессиональной

деятельности молодых людей, вступающих во взрослую жизнь (выпускников общеобразовательных школ, лицеев, гимназий), а также в их дальнейшем личностном и профессиональном росте. Благодаря целенаправленной профориентационной работе у учащихся формируются компетентности, позволяющие им адаптироваться на рынке труда.

Цель мероприятия заключается в том, чтобы познакомить школьников с возможностями вуза, обратить внимание и мотивировать на образование в данном университете со стороны спортивных мероприятий [2]. Кто поступит и станет студентом, найдут свой интерес в одном из предлагаемых направлений кафедры физическая культура по спортивным элективам.

В рамках профориентационной программы кафедра физической культуры проводит "Спортивные каникулы в ПетрГУ", где проходила товарищеская встреча по волейболу, между студентами элективного направления «Волейбол» и школьниками гимназий №17.

Школьники с углубленным изучением иностранных языков - английского, немецкого и французского. В истории Петрозаводска и Карелий школа № 17 вошла, прежде всего, как первая школа с углубленным изучением иностранных языков. Школа основана 27августа 1963 года.

Волейбол — вид спорта, командная спортивная игра, в процессе которой две команды соревнуются на специальной площадке, разделённой сеткой, стремясь направить мяч на сторону соперника таким образом, чтобы он приземлился на площадке противника (добить до пола), либо чтобы игрок защищающейся команды допустил ошибку [1]. Волейбол игра коллективная и успешность действий достигается едиными усилиями всех членов команды. Действия каждого игрока диктуются выполняемыми функциями его в команде, но подчинены общим задачам команды.

Игра была насыщена большим количеством интересных игровых моментов и дружеской поддержки. Различные игровые ситуаций вызывали разные эмоций, от восторга и удовлетворения до разочарования и спортивной злости. Игра получилась очень интересной, с различными распасовками и

неординарным завершением атаки, от взаимодействия игроков, как одной и другой команды.

Волейбол игра командная и все шесть игроков на площадке, являются, единым организмом и каждая из команд была заряжена на победу, никто из игроков команды не хотел проигрывать. Несмотря на то, что в команде студентов были опытные игроки, команда школьников не хотела проигрывать. Было видно, что учащиеся гимназий №17, хорошо подготовились к товарищескому матчу со студентами университета. Поддерживали словом, помогали и подсказывали друг другу в игровых моментах. По окончанию игры у всех были приятные впечатления и положительные эмоций. Благодаря данной программе по профориентаций, ребята познакомились и обсудили разные игровые эпизоды и моменты игры.

В качестве поощрительных призов, всем участникам товарищеских игры были вручены информационные проспекты институтов ПетрГУ, подарочные посещения в бассейн "Онего" и тренажерный зал "Фитнесс-Холл"; студенты поделились своим опытом поступления в ВУЗ, сдачи экзаменов и впечатлениями от первых месяцев учебы в ВУЗе.

После проведенной игры команды поблагодарили друг друга за игру и договорились встретиться на матче-реванше.

Библиографический список:

1. Клещев Ю. Н., Фурманов А. Г. Юный волейболист. Учебник - М.: ФиС, 1979г. -127с.
2. Ю. Д. Железняк, Л. Н. Слупский "Волейбол в школе: пособие для учителя" — М.: Просвещение, 1989.- 67 с.